地资金扶创业 住房就学助安家

今天下午举行的上海千人计划 创业园政策信息发布会上,首批6 个项目正式签约,这一坐落于奉贤 经济开发区核心区域的创业园,即 将迎来第一批6位"主人"。上海千 人计划创业园究竟靠什么来吸引人 才?在这里能享受到哪些扶持政策? 记者昨日实地进行了一番探访。

打造"首站式"接待

从 S4 沪金高速大叶公路出口 驶出没多久,记者来到了位于奉贤 经济开发区的上海千人计划创业园 接待中心。这幢不起眼的2层小楼 掩藏在茂密绿荫中,楼内静悄悄的。

"这里今后将成为整个创业园 的'心脏',为希望讲驻创业园的优 秀人才及其团队提供'首站式'服 "接待中心主任潘艳红介绍说, 中心不仅可以协助"千人计划"人才 申报各类项目,提供创业融资、科技 项目的咨询,还能为人才提供个性 化的生活配套服务等。为此,区金融 办、招商办、人才办、区科委等相关 职能部门的工作人员将在这里集中 办公、分类受理。

在办公区域的墙上,一块巨大 的告示牌清晰地列出了创业园的重 点扶持政策,比如,将在奉贤设立 "千人计划"人才创业投资引导基

本报讯 (记者 徐轶汝)8月4

日下午, 伊朗外交部发言人新闻团

一行来到文汇新民联合报业集团

访问。代表团团长、伊朗外交部发

言人梅赫曼帕拉斯特表示,希望

伊朗和上海能进一步加强交流合

作,让双方人民了解真实的伊朗和

透 话节气

31 分是立秋节气。

"秋"就是指暑去凉

来,意味着秋天开始。

民间"县立秋凉飕飕.

晚立秋热死牛"的说

法,但目前科学上并

没有找到科学依据。

气候干燥,夜晚虽然凉

金.用于支持创业园内"千人计划 人才创业,奉贤区首期投入1亿元; 对在创业园创新创业的"干人计划" 人才,根据项目实际情况,创业后3 年内,免费使用区政府提供的500 平方米以下办公和研发场所或 1000平方米以下生产场地。

E-mail:xmywb@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

打破用地的瓶颈

在接待中心大厅内, 记者看到 了今天下午首批签约的6个项目的 简介展板。其中之一便是由电子材 料专家、国家"千人计划"入选者姚

目。这一项目即将落户干奉贤经济 开发区下辖的工业综合开发区内。

2005年、姚力军带领数位海内 外一流的材料专家回国创业, 斥资 7000 万美元在余姚成立江丰电子 材料有限公司,目前该公司已经成 为国内数一数二的溅射靶材生产基 地。完成首次创业后,姚力军计划率 领归国博士团队,进行规模更大的 再创业,但上哪儿去要"地"呢?

事实上,对于一些经历了多年 "孵化", 已经初具雏形的创新创业

项目来说, 讲一步创业最急需的就 是土地和空间。而这正是上海千人 计划创业园吸引人才,与其他海外 高层次人才创新创业基地形成差异 竞争的优势所在。根据《关于建设上 海干人计划创业园的若干政策意 见》, 对经联合认定的创新创业项 目,在年度500亩用地总量下,由市 统筹新增用地计划。

当时具体负责与姚力军接洽的 工业综合开发区有限公司副总经理 蔡光军说,短短3个月之内,双方就 从"相识"到"订婚"。目前这一占地

80 余亩的半导体材料生产基地已 经动工, 先期计划投入 5亿元, 达产 后将实现年销售10.1亿元人民币。

打理宜居的家园

"奉贤区'享用'着从东海吹来 的第一缕风,拥有上海最大的国家 森林公园, 是全市降尘量最少的区 域,空气质量最好。"徜徉在接待中 心的"绿色走廊",奉贤区委宣传部 副部长项华说,宜居、生态,也是上 海干人计划创业园吸引人才的"撒 手锏",住房、就学、医疗……生活的 各方面都要兼顾到。

在住房方面,凡是在奉贤区购 买自住商品房的, 符合条件的中央 千人计划"人才或相应高水平海外 领军人才,将有每人200万元的购 房费补贴,而上海"千人计划"人才 或相应高水平海外领军人才给予每 人 100 万元的补贴。对在创业园工 作、没有享受人才购房优惠政策的 人才,按技术职称、学历等层级分别 给予每月 300 元、500 元、800 元三 档的租房补贴。

另外, 对引进人才的子女将就 近安排进入义务教育阶段的公办学 校就学,并将设立高层次人才定点 医疗机构。

本报记者 徐轶汝

"千人计划"吸引高层次人才来沪创业

上海国际英才创新创业活动周今开幕

本报讯 (记者 徐轶汝)今天上 午,2012 上海国际英才创新创业活 动周在奉贤区开幕。市委副书记殷-璀致开幕词。开幕式上,上海"千人计 划"创业园揭牌。

上海"千人计划"创业园旨在吸 引"千人计划"人才或海外领军人才 及其团队来上海深度创业和二次创 业。今年已接待"千人计划"人才及海 外高层次人才20批百余人次,现已 签约和正在洽谈的项目有20余个。

在开幕式上同时揭牌的还有上 海"干人计划"战略性新兴产业发展 服务专窗、上海"千人计划"引才服 条专窗,首批20家市级海外高层次 人才创新创业基地被授牌命名。

活动周期间将有9场上海人才 政策及信息发布会。上海民营企业、 中航商用航空发动机有限责任公司、 上海国资系统、浦东、嘉定、闵行、徐 汇将发布各自的人才政策以及海外 高层次人才需求信息。今起3天内, 还将举行针对上海金融人才、上海投 资与创业人才、外企高官、生命科学高 层次人才等在内的8个主题论坛。

据统计,截至目前,上海共有 340 名海外高层次人才入选中央 "干人计划",310 名入选上海地方 "干人计划"。活动周的举办,将进一 步放大"千人计划"的引才效应,吸 引更高层次、更广领域的海外高层 次人才来沪发展,成为推动"创新驱 动、转型发展"的人才活动品牌。

立 秋 剦

提

虎

伯今年秋后还有-伏,市民要注意"秋老 虎"发威 立秋后天气转 凉, 人体消耗逐渐减 少.食欲逐步增加,市 民可根据秋季特点科 学摄取营养和调整饮 发 食,以补充夏季消耗, 并为越冬做准备。秋季

爽,但白天气温仍较 高,所以应以养阴清热、润燥止渴、 清新安神的食品为主,可选用芝 麻、蜂蜜、银耳、乳品等具有滋润 作用的食物。秋季空气中湿度小, 皮肤容易干燥。因此,在整个秋季 都应重视补充水分和维生素。

秋季是人体最适宜进补的 季节。秋季进补原则是"防燥不 腻"。具有这类作用的食物有茭 白、南瓜、莲子、桂圆、黑芝麻、红 枣、核桃等。患有脾胃虚弱、消化不 良的人,可以食用莲子、山药、扁豆 等。秋季出现"秋燥"症状时,应 冼用滋养润燥、益中补气的银耳、 百合等。 本报记者 陈杰

访问中,本报总编辑陈保平向 伊朗客人介绍了文新集团和新民 晚报近年来的发展情况,特别是应 对数字化阅读潮流的举措。文汇 报和上海日报的代表也介绍了各 自媒体的近况。梅赫曼帕拉斯特

伊朗外交部发言人新闻团访问文新集团

表示, 媒体在公共外交, 政治和经 济活动中扮演着非常重要的角色, 真实地反映一个国家的情况是媒 体人的责任,欢迎中国的媒体朋友 多来伊朗走走看看。代表团参观 了新民晚报报史长廊、新民网和上

感动上海年度十大人物评选启动

本报讯 (记者 郭剑烽)由市委 宣传部、市精神文明建设委员会办 公室主办,解放日报报业集团、文汇 新民联合报业集团、上海广播电视 台、东方网承办开展的第二届"光 荣与力量——感动上海年度十大人 物评选活动"即日启动。

活动以去年8月至今年7月本 市涌现的、以其先讲事迹和崇高精神 获得较高社会评价、产生广泛社会影 响的先进人物(群体),以及以其不平 凡的实际行动触动人们心灵、感动社 会的典型人物(群体)作为评选对象。 本市"城市新印象(2007-2012)"大 型主题展览"十大心灵感动"中展示 的部分先进人物(群体)、本市媒体专

栏"走近他们"自去年8月至今年7月 间刊播的52个先进典型、2011年度 上海市社会主义精神文明好人好事获 奖者、以及产生较大社会反响的人物 (群体) 共67个先进典型作为基础候 选人。市民也可结合实际和本市开展 的"身边的感动"主题宣传教育活动, 积极推荐其他候选人选。

从即日起至8月15日,市民可 填写《解放日报》《新民晚报》选票 (见今日 A25 版、A28 版)或登录东 方网填写网络选票,活动还将抽取 100 位幸运者赠送精美礼品。

在集中评选活动后,本市将在9 月 20 日"全国公民道德宣传日"举行 颁奖表彰活动,并揭晓"十大人物"。



太阳能移动充电系统亮相外滩

一种利用太阳能光伏发电的 环保移动充电系统, 近日起亮相 外滩风景区摄影点, 该系统可为

摄影师提供电脑现场打印照片的 电源, 也可为游客提供手机应急 充电等服务。 肖健 摄影报道

(上接第1版)

凉一居民区的书记徐巧妹笑着 说,一开始要推选一名"80后"当主 任,她和居民们心里也没底。可是, 今年年初的一件小事改变了她的 想法。一位80多岁的老伯伯迷路, 她着急地想把他送到派出所,可是 小秦却说可以按照老伯伯的叙述, 到网络地图上找能找到。一查,果 然老伯的家找到了,小秦还亲自把 老人送回家。"随着居委会的服务 要求提高,信息化、规范化的要求 越来越多,居委会已经不再是婆婆 阿姨们的天下,它急需新鲜血液的

【秦佳俊如是说】每天走在街道 上,看到迎面走来的居民微笑着和我 打招呼,就有一种认同感,很满足。

80、90后高票当居委干部

两个原因 90后社工张晨俊

张晨俊是个90后,去年6月从 上海政法学院专科毕业。他第一次 站在复旦居委候选人见面会上的那 声"爷爷,奶奶,大家好!"迎来了满 堂掌声。在这个由复旦教授和家属 组成的小区,老教授们给予了他充 分的信任和肯定,他以2500余张的 最高票当选为复旦居委会委员。

张晨俊去年 11 月被凉城街道 录取为社工,在之前的将近5个月 的时间里他找了很多工作, 但都没 有成功。在参加复旦居民区选举前,

张晨俊在文苑一居民区当了大半年 的社工。最舍不得他离开的是文苑 一居委会楼下托老所的老人们,这 个托老所是为居民区的老人设置的 日常看护场所。张晨俊没事就喜欢 到楼下与这些老人聊天解闷, 今年 6月,街道卫生服务中心开展对65 岁老人免费健康筛查工作,张晨俊 生怕老人错过,挨家挨户上门,大家 都很感谢这个执信的小伙子, 张晨俊 说,居委会的工作让他找到生活的重 心, 当他处理问题不够妥当的时候, 居民们给予他更多的理解和支持,他 也从那里获得了尊重和快乐。

张晨俊的"高票当选"还有他妈

妈的一份"功劳",小张的母亲是位 热心居民工作的楼组长, 张晨俊学 生时代就开始走家串户,是妈妈的 "小跟班"。"那时候是给妈妈打打 '下手'。"2010年全国人口普查,妈 妈作为普查员到每家每户收集信 息,她找大一的儿子来帮忙。从收集 资料到填写报告,张晨俊全都参与, 小区里不少爷爷奶奶因此认识了 他。这次小张参选,不少居民一眼就 认出这张年轻的"熟面孔"。社区里 的老教授见这个小伙子年纪轻又是 大学生, 还执心社区公益事业, 纷纷 投上了赞成票:"居委会需要新鲜血 液,社区工作需要年轻人的参与。' 【张晨俊如是说】这 2500 多张

选票与其说是居民们认可我, 还不 如说是对我今后工作的鼓励。